Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение

Чухломский детский сад «Родничок»

Чухломского муниципального района Костромской области
КОНСПЕКТ ООД

художественному творчеству (рисование) 
для детей старшего дошкольного возраста

Дата проведения: 12.03.2015.
Педагог (ФИО): Каплюк  Надежда Владимировна 

Возрастная группа детей: старшая группа № 7 

Тема организованной образовательной деятельности:
«Роспись тарелки мотивом «Гжель»

Программное содержание:
1. Продолжить приобщать детей к истокам русской народной культуры, знакомить детей с русскими народными промыслами на примере гжельской керамики.
2. Развивать у детей интерес к народному декоративно-прикладному искусству, способствовать развитию эстетического вкуса, чувства композиции, умения красиво располагать узор на заготовке-тарелке, выполняя в центре узор из гжельских мотивов, по краям кайму. Совершенствовать навыки работы с красками.
3. Воспитывать интерес к искусству гжельских мастеров. Развивать такие качества как усидчивость, внимание, аккуратность при работе с красками. Дать возможность детям почувствовать себя народным мастером. 
4. Учить выполнять орнамент с применением элемента «капелька», наносить кайму на изделие и добиваться «растяжения цвета».
5. Развивать речь и мелкую моторику рук детей. 
Оборудование:
Предметы народного прикладного искусства «Гжель» (тарелки, солонки, чашки, чайники и т. д. гжельская посуда для выставки, гуашь, вода, кисти, салфетки, набор картинок для демонстрации элементов росписи. 
Вид детской деятельности, лежащей в основе организованной образовательной деятельности: художественно – творческая.

Форма работы с детьми:  групповая

Ход образовательной деятельности

	
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей



	Цель
	1 часть – вводная

	Создание образовательной ситуации
	- Дети, вы любите путешествовать? Сегодня мы с вами совершим путешествие в мир красоты, добра, в мир удивительных творений народных умельцев. А каких умельцев, вы сейчас расскажете сами. Сегодня рано утром почтальон принёс нам посылку. 
-Кто же нам её прислал и что в ней?
	(дети высказывают свои предположения) 


	Мотивация детей на предстоящую деятельность
	-Откроем посылку? Посмотрите, здесь много разных предметов. Давайте их достанем и рассмотрим. 
- Здесь игрушки. Какие они весёлые, яркие, нарядные. 
Синие птицы по белому небу, Море цветов голубых, 
Кувшины и кружки – быль или небыль? Изделия рук золотых! 
Да! Это синяя сказка - глазам загляденье, 
Словно весною капель! 
Ласка, забота, тепло и терпенье
Русская звонкая Гжель!
Сегодня мы с вами отправимся в необычное путешествие к народным умельцам в сине-голубую сказку. А почему она так называется, вы поймёте сами. 
Сказка
	(дети рассаживаются, слушают сказку воспитателя) 

	Формулирование цели предстоящей деятельности и принятие ее детьми
	В некотором царстве, в некотором государстве, недалеко от Москвы, стоит деревенька Гжель. Давным-давно жили там смелые да умелые весёлые мастера. Собрались они однажды и стали думу думать, как бы им мастерство своё показать, да людей порадовать, край свой прославить. Думали, думали и придумали. Нашли они в своей сторонушке глину чудесную, белую-белую, и решили лепить из неё разную посуду и расписывать её синей краской различных оттенков. Сами гжельцы любили говорить, что небо у них, как нигде в России синее-синее. Вот и задумали они перенести эту синеву на белый фарфор. Рисовали на посуде узоры из цветов, капелек, полосочек, сеточек. Стал каждый мастер своё умение показывать. Один мастер слепил чайник, другой. Гжельские мастера большие фантазёры. Лепили они разных животных и птиц. У каждого художника есть свой узор любимый, и в каждом отражается сторонушка родимая – её трава шелковая, её цветы весенние. Вот так и повелось, что каждый мастер своим мастерством всех радовал. Своих детей и внуков разным премудростям учил, чтобы они хорошими мастерами были. Всего одна краска, а какая нарядная и праздничная получалась роспись. 
	(показ работ)

	Цель:
	

	Уточнение

знаний детей в процессе деятельности, осуществляемой в тесном контакте со взрослым


	- Понравилась вам сине-голубая сказка? 
Беседа по сказке. - О каком промысле эта сказка? 
- Из чего гжельские мастера делают свои изделия? 
- Какую краску используют мастера в гжельской росписи? 
- Каким узором украшают мастера свои изделия? - показ демонстрационных изображений элементов Гжели


Какие изделия делали мастера из глины? А сегодня, мы с вами почувствуем себя настоящими гжельскими мастерами-живописцами. Вот наши тарелки-заготовки, которые мы с вами готовили к росписи, они у нас белые нераскрашенные (Воспитатель раздает каждому ребенку его белую заготовку-тарелку). Давайте распишем наши тарелки-заготовки как настоящие мастера-живописцы! А в конце работы мы устроим выставку наших работ. Но, сначала давайте обсудим план работы. Особый приём, отличающий гжельскую роспись, «растяжение цвета», от тёмно-синего до бледно-голубого. Работая гуашью, «растяжение цвета» можно получить, нанеся равномерно окрашенный мазок синей краски и затем, убрав сухой чистой кистью лишнюю краску, с внутренней стороны лепестка. 
(уточнить приёмы рисования – сначала нарисовать цветок синей краской, потом промыть кисть, вытереть её салфеткой и, пока краска не высохла, провести мазки с внутренней стороны кистью, получится голубой оттенок) 
Воспитатель - С чего вы начнёте работу? Посмотрите на наш эскиз к тарелочке, и скажите, какие цвета мы будим смешивать на палитре для росписи края тарелочки? 
Воспитатель: Правильно, а какими цветами будим расписывать ее середину тарелочки и основной узор лепестки-капельки? 
Воспитатель: Правильно, лепестки будим рисовать на тарелочке самым концом тонкой кисти голубым цветом, а капельки рисуем темно-синим цветом толстой кистью, так чтоб получился «мазок с тенью». 
Какие цвета возьмем для выполнения узора по кайме, для обрамления тарелочки? Воспитатель: Молодцы, вот как хорошо нам помогает сделанный эскиз, теперь мы точно знаем, что нам рисовать и никогда уже не запутаемся! 
Теперь дорогие мастера гжельской росписи можно начинать свою работу.
	(ответы детей)
(из глины) 




(синюю) 
( ответы детей)

(широкая и узкая полоса, точка, волна, кустик, лепесток, сетка, листок, капелька) 

(посуда, различные фигурки) 


Дети: белый и темно синий

Дети: Голубые лепестки с темно-синими капельками


Дети: Темно-синий

	Подведение итогов, деятельности. Педагогическая оценка результатов деятельности детей
	-О каком промысле мы сегодня беседовали? 
- Чем отличается гжельская роспись от других видов росписи? (используется только синяя краска на белом фоне и особый приём росписи «растяжение цвета») - Что вы можете сказать о своих работах? Всё ли удалось, почему? 
В конце занятия дети раскладывают тарелочки на выставочном стенде. Ребята рассматривают свои работы, отмечая успехи и аккуратность. 
Воспитатель: Молодцы ребята! Потрудились вы на славу. Хорошие мастера и мастерицы из вас вырастут.
	(ответы детей) 


(ответы детей)

	Плавный вывод  детей из непосредственно образовательной деятельности в  самостоятельную деятельность
	Оформление выставки детских работ
	


